

不可一日无书读,不可一日无报看,88岁邱光宽——

书香为伴 夕阳正红



大图:邱光宽阅读报纸

小图:邱光宽的摘抄本

本报记者 李倩 摄



本报记者 李倩

安居不用架高堂,书中自有黄金屋。88岁的军队退休干部邱光宽热爱阅读,几乎一日不可无书读,一日不可无报看。退休后,他的爱好就是在市军休二所的阅览室里读书看报,被大家称之为“书迷”。

每天坐在阅览室里,手拿放大镜,与墨香为伴,安静地品读文章,摘抄笔记,在邱光宽看来是特别享受的一件事。每次读书有感时,邱光宽还会写一些随感笔记,或者将精妙的佳句抄写下来。

昨日,记者看到他摘抄本分门别类地标注好,分为政治、国

防军事、文化、保健知识、看报摘抄等种类。每一本的内容都用黑色和红色的笔进行摘抄和标注,极其认真。

“阅览摘抄天天练,求知健脑是内涵。眼手齐动开心乐,福中增寿比南山。”这是邱光宽写在摘抄本扉页的一首诗。他也是这样要求自己的,每天早上9点便开始看书阅报,持续到下午。他说:“因

为时代在前进,国家在发展,我们退休老人在思想方面绝不能停滞不前。只有认真学习,才能增进知识,才能跟上时代发展的步伐,与时俱进。所以,读书看报是最好的方法之一。”

邱光宽阅读的报纸种类很多,有《人民日报》《参考消息》《中国老年报》《中国国防报》《解放军报》《信阳日报》等。邱光宽比较喜欢看党报,他说,通过党报可以及时了解中央、自治区和市委、市政府各项方针政策、决策部署。

除此之外,邱光宽十分热爱毛泽东的诗集。“风雨送春归,飞雪迎春到。已是悬崖百丈冰,犹有花枝俏。俏也不争春,只把春来报。待到山花烂漫时,她在丛中笑。”邱光宽面带微笑向记者朗诵起毛泽东的《卜算子·咏梅》,精神十足,丝毫看不出他已是88岁高龄。

读书不觉春已深,一寸光阴一寸金。读书看报已成为邱光宽一生的习惯。邱光宽告诉记者,1956年,就因为自己热爱看书学习,被党组织批准入党。即使退休后,自己也不应该因为年龄大了就放弃读书。在他看来,读书能让自己沐浴传统文化的熏陶和中华先贤的教导,这是一种兴趣爱好,成为愉悦自己的源泉。

“活到老,学到老。”邱光宽有时戴着老花镜在认真读书看报,有时在伏案抄录笔记,这已然成为市军休二所一道靓丽的风景线。



万众一心 共抗疫情

信阳农林学院 财经学院 张鹏

2020年初发生的一场新冠肺炎疫情,是新中国成立以来在我国发生的传播速度最快、感染范围最广、防控难度最大的一次重大突发公共卫生事件。

疫情发生以来,习近平总书记始终高度重视,多次召开会议、多次听取汇报、作出重要指示。1月28日,习近平总书记会见世界卫生组织总干事谭德塞时说,我相信只要我们坚定信心、同舟共济、科学防治、精准施策,我们一定会战胜这一次疫情。习近平总书记的重要讲话,又一次为亿万人民带来信心和力量,为疫情防控工作指明了正确方向。

1月23日10时,武汉“封城”。在武汉,3300多个社区、村湾实行封闭管理,1.2万名网格员承担起疫情统计、代购搬运等各项职责;在全国,400多万名城乡社区工作者严防死守,不断织密65万个城乡社区防控网,亿万人民主动配合,连接起坚不可摧的战

“疫”长城。

与此同时,武汉火神山医院建设工作迅速启动,医院总建筑面积3.39万平方米,可容纳700张-1000张床位。1月24日,武汉蔡甸火神山医院相关设计方案完成,上百台挖机抵达现场,开始土地平整。1月25日,农历正月初一,火神山医院正式开工。2月2日,农历正月初九,火神山医院工程完工,创造了“中国速度”。

生命重于泰山,疫情就是命令,防控就是责任。抗击疫情过程中,“白衣战士”用生命践行职业誓言,展现出救死扶伤、医者仁心的大爱精神;人民军队闻令而动、攻坚克难,以英勇和忠诚构筑起坚不可摧的“钢铁长城”;党员干部、人民警察、志愿者、社区工作者等成为最美逆行者,展现了守土有责、守土尽责的担当精神。

这场疫情见证了国民素质、国民能力,有这样的中国制度,有这样的坚强人民,中国定会更加繁荣昌盛!

不忘初心

信阳农林学院 财经学院 张鹏

不忘初心,方得始终;不忘初心,牢记使命;不忘初心,砥砺前行。

初心,让我的人生绚丽多彩;初心,让我的信念更加坚定。“约吾切勿勿初心,天上人间均一是”。古往今来,诗人周敦颐独爱莲花,只因莲花出淤泥而不染,濯清涟而不妖,绝不随波逐流,独树一帜。著名发明家爱迪生,为了发明灯泡,奉献了自己的青春,他实验了五万余次终于成功了,获得了“发明大王”的美誉。所谓初心铸造成功人士。

“学道须当猛烈,始终确守初心,纤毫物欲不相侵”。雁去雁归,年年如此;花开花落,季季交替;早出晚归,日复一日。既然选择了远方,便只顾风雨兼程。

“不忘初心,牢记使命”是青年共产党员实现自我价值的必要保证;是青年共产党员促进自我提升与个人发展的有力武器;是青年共

产党员努力不懈坚持奋斗的持续动力。初心是起点时心怀抱的承诺与信念,是困境时履行的责任与担当。共产党人的初心是党旗下庄严许下的铮铮誓言,是融入血脉全心全意为人民服务的不变宗旨。中国共产党从南湖上的一叶小舟起航,紧紧依靠和团结全国各族人民,一路高歌,披荆斩棘,实现大国崛起、民族复兴。

习近平总书记在十九大报告中这样深情寄语年轻一代:“青年兴则国家兴,青年强则国家强。青年一代有理想、有本领、有担当,国家就有前途,民族就有希望。中国梦是历史的、现实的,也是未来的;是我们这一代的,更是青年一代的。中华民族伟大复兴的中国梦终将在一代代青年的接力奋斗中变为现实。”

在中国共产党的领导下,一代又一代中国青年奋勇投身中国革命、建设、改革大潮,为根本扭转中国和中华民族的命运而努力奋斗。